附件：

“‘三大法宝’重燃激情 火红年代再攀新高”
“4+1”沉浸式实境教学活动精品课程

课程（一）探源“张家港精神”
1．现场教学：张家港城市展示馆
课程内容：全面展示“一把手抓两手，两手抓、两手硬”的生动实践。
2．现场教学：永联村
课程内容：介绍该村秉承“张家港精神”，走出了一条工业化牵引带动城镇化建设，进而全面实现农业农村现代化的富民强村路子。
3．现场教学：常阴沙农场
课程内容：围绕“江南水乡、田园风光、现代农庄”的总体要求，探索“开发区模式建设，公司化模式运作”，形成“南北高效果蔬、中部绿色稻米、滨江特色水产”三大主导产业布局。
4．现场教学：张家港保税区
课程内容：“没有条件，创造条件”抓机遇抢建而成的全国首家内河型保税区，唯一的区港合一的保税区，是张家港精神的生动体现。
5．理论教学：“张家港精神”新时代新内涵
课程内容：理论联系实际，全面介绍以“团结拼搏、负重奋进、自加压力、敢于争先”为内核的“张家港精神”以及新时代赋予“张家港精神”的新内涵。
课程（二）再走“昆山之路”
1．现场教学：昆山科技文化博览中心
课程内容：参观“昆山之路”成果展，了解“昆山之路”的发展历程、精神实质，学习昆山在贯彻新发展理念、推动高质量发展、优化营商环境等方面的经验。
2．现场教学：昆山开发区光电产业园
课程内容：光电产业园形成了以高端中小尺寸面板为特色的完整光电产业链，成为国家新型平板显示产业发展的重要支点。园内的国显、友达、龙腾三家面板企业的技术在各自领域代表了国内最高水平，是昆山产业转型升级之路的集中体现。
3．现场教学：花桥国际商务城
课程内容：参观昆山融入长三角、对接大上海展示馆，了解昆山“融入上海，面向世界”，在人才科创、产业发展、交通设施、民生事业、生态环境、文化旅游等方面积极融入长三角一体化发展的探索实践，构建沪苏协同增强效应。
4．现场教学：千灯顾炎武故居
课程内容：千灯镇是喊出“天下兴亡，匹夫有责”的思想家顾炎武故乡，也是“百戏之祖”昆曲创始人顾坚故里。在这里从文化根源探究“昆山之路”成功的必然性。
5．理论教学：越走越宽的“昆山之路”
课程内容：从“艰苦创业、勇于创新、争先创优”，到“敢于争第一、勇于创唯一”，再到践行“四闯四责”勇当热血尖兵，与时俱进的“昆山之路”越走越宽广。
课程（三）感知“园区经验”
1．现场教学：环金鸡湖商务区
课程内容：作为全国唯一“国家商务旅游示范区”的集中展示和核心区，开放式的金鸡湖景区成为新时代苏州古韵今风“双面绣”的闪亮名片。这里是园区发展理念和发展成就的集中体现，是“园区经验”的经典现实场景。
2．现场教学：苏州生物医药产业园
课程内容：这里是苏州工业园区发展生物科技产业的主要创新基地，诞生了信达生物、基石药业等一批国内创新药研发明星企业，已初步形成以新药创新、医疗器械、生物技术、服务外包及纳米技术等为主的研发创新型产业集群，是苏州打造生物医药一号产业的主阵地。
3．现场教学：人工智能产业园
课程内容：苏州工业园区加快建设世界一流高科技产业园区，人工智能是三大支撑性产业之一。位于独墅湖科教创新区的人工智能产业园内集聚了中科院自动化所、中科院计算所等“国字号”大院大所以及科大讯飞等一批龙头企业。
4．现场教学：苏州工业园区规划展示馆
课程内容：全面了解苏州工业园区开发建设以来的经济社会发展成就，以及在城市规划、产城融合、产业孵化、科技创新、城市管理、人居环境改善等方面的经验。
5．理论教学：铸就高质量发展“园区经验”
课程内容：经过二十多年发展，苏州工业园区实现了新加坡经验本地化、借鉴成果制度化，形成了以“借鉴、创新、圆融、共赢”为基本内涵的“园区经验”，正在打造自贸区建设的“苏州样板”。



